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Lingua Portuguesa, Literaturas em Lingua Portuguesa, Lingua Estrangeira e
Conhecimentos Especificos

N? DE ORDEM: N° DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSTRUCOES PARA A REALIZACAO DA PROVA

1. Confira os campos N.° DE ORDEM, N.° DE INSCRICAO e NOME DO CANDIDATO, que constam na etiqueta fixada em sua
carteira.

2. E proibido folhear o Caderno de Questdes antes do sinal, as 14h.

3. Ap6s o sinal, confira se este caderno contém 50 questdes objetivas e/ou algum defeito de impressdo/encadernacdo. Qualquer problema
avise imediatamente o fiscal.

4. Atente paraaordem em que sdo apresentadas as provas neste caderno: Lingua Portuguesa (questdes de 01 a 10), Literaturas em Lingua
Portuguesa (quest8es de 11 a 15), Lingua Estrangeira (questdes de 16 a 20) e Conhecimentos Especificos (questfes 21 a 50).

5. Durante arealizac8o da prova é proibido o uso de dicionéario, de cal culadora el etrénica, bem como o uso de boné, de éculos com lentes
escurecidas, de gorro, de turbante ou similares, de rel6gio, de celulares, de bips, de aparelhos de surdez, de MP3 player ou de aparelhos
similares. E proibida ainda a consulta a qual quer material adicional.

6. A comunicagdo ou o transito de qualquer material entre os candidatos € proibido. A comunicagdo, se necess&ria, somente podera ser
estabelecida por intermédio dos fiscais.

7. No tempo destinado a esta prova (5 horas) estaincluso o de preenchimento da Folha de Respostas.

8. O tempo minimo de permanéncia na sala é de duas horas apés o inicio da resolucao da prova, ou sgja, vocé sd poderd deixar a
sala de provas depois das 16h, sem levar o Rascunho para Anotagéo das Respostas.

9. Se desgjar ter acesso a0 seu desempenho, transcreva as respostas deste caderno no “Rascunho para Anotagdo 51 — [B7
das Respostas’ (nesta folha, abaixo) e destaque-o na linha pontilhada. Para levé-lo vocé devera permanecer na %
sdaatéas 17h. 010

10. Preenchimento da Folha de Respostas: no caso de questdo com apenas uma alternativa correta, lance na Folha de N ele
Respostas 0 nimero correspondente a aternativa correta. No caso de questdo com mais de uma aternativa NSl
correta, a resposta a ser langada corresponde & soma dessas alternativas corretas. No caso de todas as alternativas @
serem incorretas, a resposta por definigdo seré 00 (zero zero). Em qualquer caso o candidato deve preencher sempre %
dois alvéolos: um na coluna das dezenas e um na coluna das unidades, conforme o exemplo (do segundo caso) ao 9
lado: questdo 57, resposta 07, que corresponde a soma das alternativas corretas 01, 02 e 04.

11. ATENCAO: ndo rabisque nem faca anotagdes sobre os codigos de barras da Folha de Respostas e da Folha da Versdo ®

Definitiva da Redacdo. Mantenha-os “limpos” para |eitura 6ptica eficiente e segura.
12.Ao término da prova, levante o brago e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a Folha de Respostas, 0 Rascunho para
Anotacdo das Respostas e a Folha da Versdo Definitiva da Redagéo.
13. A desobediéncia a qualquer uma das determinag6es dos fiscais podera implicar a anulagéo da sua prova.
14. S3o de responsabilidade Unica do candidato a leitura e a conferéncia de todas as informagdes contidas neste Caderno de Questdes, na
Folha de Respostas e na Folha da Versdo Definitiva da Redacéo.

Corte nalinha pontilhada.
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MATEMATICA - Formulario

Areado triangulo: Areadaesfera: A= 4nr?
S |a _bh Volume da esfera: v :%nr3
= 2 A
© ) ) Volume do tronco de piramide de base quadrada:
8 i Area do hexagono regular: y =:—13h(L2 FLI+12)
55 | a_3%B L
£ 2 Volume do tronco de cone: Vv :§h7r(R2 +Rr+r?)
o
Q
& @ |Areadocirculo A=mnr? Equacdes reduzidas da parabola
- —y.)2 =+2p(x—x,) OuU (x-x,)2 =+2p(y -
o Volume da piramide: V :%A- h =) Plx=x,) ou (x=x,) PY=¥,)
g Equacéo dareta dado o coeficiente angular e um
cos(a + b) = cos(a)cos(b) — sen(a)sen(b) ponto: (y —y,) = m(x—x,)

sen(a + b) = sen(a)cos(b) + cos(a)sen(b)

Funcdo quadratica
_-b
=2

-A
N aa

Funcobes

Progressao Aritmética (PA):

a,=a, +(n-1r
S,=(@+a,)3

Progressdo Geométrica (PG):

Progressoes

a,=a-q"

Probabilidade condicional: P(AnB) =P(A)P(B|A)

Probabilidade da unido: P(AuUB) =P(A)+P(B)-P(ANB)

Probabilidade
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MATEMATICA
21/36
Sobre a funcgéo real definida por f(x):lo—%, assinae o

que for correto.

01) O dominio def éo conjunto {x e R:x = -5}.
02) A imagem def éo conjunto {y e R:y <0}.

04) O gré&fico def ndo interceptao eixoy.
08) A funcéo f éinjetora.
16) f(-15)=-f(15).

22/37

Sobre a sequéncia [3@3#% J écorreto afirmar que

01) éumaPA derazio —/2.
2
>
04) apenas o segundo termo é um ndmero inteiro.
08) o décimo termo é menor que 0,25.
16) o produto dos 100 primeiros termos € um ndmero racional.

02) € uma PG de razéo

23/38

Assinale o quefor correto.

01) Em uma pirémide regular, se o e B sd0 os planos
determinados por duas faces laterais distintase se y €0

plano determinado pela sua base, entdo o angulo entre o e
y écongruenteao angulo entre 3 e y.

02) Em uma pirédmide de base retangular ABCD e de vértice V,
ha exatamente 7 planos que contém pelo menos 3 dos
pontosA, B,C,D eV.

04) Se o e B sdo dois planos paralelos, entdo todas as retas de

o s8o paralelas atodas asretas de f.

08) Em um prisma retangular reto, quaisquer dois planos que
contém faces laterais distintas sdo perpendiculares.

16)Se 3 retas, r, s e t, de um plano sdo tais que t é
perpendicular ar eas, entdor e s sdo paraelas.
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24/39 |

Assinale o que for correto.

01)Se p € um ndmero primo, entdo o polinémio

x3 - px? — X+ p temtrésraizesinteiras.

02) Se a e b sdo ndimeros reais e se —2i € raiz do polindmio
x* —2x3 +ax? +bx+12, entdo a—b =-1.

09)Se 1, e r, s a raizes do
4x? ~15x - 28, entdo (2r, +1)(2r, +1) > 0,
08) O termo de maior grau do quociente da divisdo de

18x12 + 4x° +8x—7 por 4x3-5 é%xg.

polinémio

16) Se p(x) =50x%0 +49x* +... + 2x2 + x, entdo p(-1) = 25.

UEM/CVU 3
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25/40

Em relacdo aos pontos A(3,3),B(-4,2),C(-2,-2) e D(4,-1)
de um plano, assinale o que for correto.

01) O quadrilétero ABCD é um trapézio.

02) O ponto A éinterno acircunferéncia que passa por C e cujo
centro éD.

04) Ser é aretaque passa pelos pontos A e C e ses éaretaque
passa pelos pontos B e D, entéo r e s so perpendiculares.

08) A area do tridngulo ACD é menor que a érea do tridngulo
ABD.

16) A reta que passa pelos pontos A e C é tangente a

circunferéncia de centro B eraio 2«/5.

26/41 |

As senhas de acesso aos caixas eletrénicos de um banco sdo
compostas por 3 pares ordenados de letras latinas mailsculas e
minUsculas. Em cada par, a primeira letra € maidscula, a
segunda letra € mindscula. Por exemplo, Yy-Vu-Fd é uma
senha enquanto FG-rr-Km ndo € uma senha. Em relago ao
exposto, considere as 26 letras do afabeto latino e assinale o
que for correto.

01) Ha 26° senhas distintas.

02) Ha apenas 125 senhas distintas compostas somente por
vogais.

04) Ha 216 senhas distintas nas guais, em cada par, a primeira
letraéaletraA, e a segunda é uma consoante.

08) Ha 105% senhas distintas nas quais, em cada par, a
primeiraletra é umavogal, e a segunda € uma consoante.

16) Ha 262 senhas distintas nas quais, em cada par, as letras
s80 as mesmas, sendo a primeira mailscula, e a segunda,
minuscula.

27142 |

Assinale o que for correto.

01) A soma de dois nimeros reais ndo nulos dividida pelo
produto desses nimeros € igual & soma dos inversos desses
nameros.
1,2_2,1

02) 3 + =3 + =

04) % > ‘\‘/é.

08) A soma de um nimero racional com um ndmero irracional
resulta sempre em um ndmero irracional.

16) \/§+1+\N§—1> 2.
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Considere, em um plano, um tridngulo isbsceles ABC e um
quadrado ABDE com a mesma area do triangulo. Suponha que

a base do triangulo isbsceles é o mesmo segmento de reta AB
de um dos lados do quadrado e que ambos os poligonos se
encontram no mesmo semiplano delimitado pela reta contendo

AB. Além disso, considere G o ponto de intersecio dos
segmentos AC e DE e considere H o ponto de intersegdo dos
segmentos BC e DE. Assinale o que for correto.

01) A dturado tridngulo com relacdo a sua base mede o dobro
do comprimento do lado do quadrado.

02) A regido do plano comum ao interior do quadrado e ao
interior do tridngulo corresponde a % da &rea desse
tridngulo.

04) O perimetro do tridngulo é maior do que o perimetro do
quadrado.

08) A medida do segmento GH ¢ igud a % do lado do

quadrado.
16) Se M é o ponto médio de AB, entfo os tridngulos GHM e
GHC sdo congruentes.
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29/44

Dadas duas matrizes 3x3, A e B, com entradas reais, dizemos
gue A é conjugada a B se existe uma matriz C, de mesma

ordem e inversivel, tal que B =CAC™L. Assinale o que for
correto.

01) Se A é conjugada aB, entéo B é conjugada a A.

02) A matriz identidade de ordem 3x3 é conjugada a qual quer
outra matriz de mesma ordem.

04) Todamatriz A de ordem 3x3 é conjugada a 2A.

08) Se A é conjugada a B e B é conjugada a C, entédo A é
conjugadaacC.

16) Toda matriz 3x3 inversivel é conjugada a suainversa.

30/45

Considerando, em um plano, uma circunferéncia A de centro O

eraio y2 , um quadrado ABCD inscrito nela (isto é, os vértices
do quadrado pertencem a circunferéncia) e um quadrado EFGH
circunscrito a ela (isto €, os lados do quadrado sdo todos
tangentes a circunferéncia) de modo que EF sgja paralelo a AB,
assinale o quefor correto.

01) A &rea do quadrado EFGH é o dobro da é&rea do quadrado
ABCD.

02) A diferenga entre a area delimitada por A e a area do
guadrado ABCD é maior do que a diferenga entre a &rea do

guadrado EFGH e a &rea delimitada por A.

04) O ponto O juntamente com um vértice do quadrado maior e
um vértice do quadrado menor nunca sdo trés pontos
colineares.

08) As areas dos dois quadrados, em relagdo a unidade de
medida considerada, sdo dadas por nimeros racionais.

16) As medidas dos lados dos dois quadrados, em relacdo a
unidade de medida considerada, sGo dadas por nimeros
racionais.

31/46

Acerca de um éangulo agudo 6 qualquer, assinale o que for
correto.

01) Se sene—— entéo o e=%.
02) cosO(1- cose)<%

04) Setg6>1, entdo

J>I;1

08) Se coses%, entéo senezg.

16) cosO(1— sen 0) s%.
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32/47

Denotando por P(A) aprobabilidade de um evento A ocorrer e

sendo A e B eventos independentes quaisquer tais que
0<P(A)<1 e 0<P(B)<1, assinale o quefor correto.

01) Os eventos A e B podem ser mutuamente excludentes.
02) P(ANB)<P(AuUB).

04) Se P(A)_— ese P(AnB)=-=, entdo P(A) > P(B).
08) Se P(ARB) < E’ entdo (1- P(A))(1- P(B)) > %

16) P(A)+P(B)>1+P(A)P(B).
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33/48 |

O faturamento de um armazém em janeiro de 2020 foi 20%
menor em relacdo ao seu faturamento em dezembro de 2019.
Entretanto, o faturamento desse armazém, em fevereiro de
2020, foi 20% maior em relagdo ao faturamento de janeiro
desse mesmo ano. Assinale o que for correto.

01) O armazém teve o mesmo faturamento em dezembro de
2019 e em fevereiro de 2020.

02) O faturamento do armazém em dezembro de 2019 foi 20%
maior em relacdo ao faturamento de janeiro de 2020.

04) Se o faturamento do armazém foi de R$20.000,00 em
janeiro de 2020, o faturamento em fevereiro de 2020 foi de
R$24.000,00.

08) Se o faturamento do armazém nos dois primeiros meses de
2020 foi de R$33.000,00, entdo seu faturamento em
fevereiro de 2020 foi de R$18.000,00.

16) Se o faturamento total nos trés meses considerados foi de
R$69.000,00, entdo no més em que o faturamento foi
menor ele foi de R$20.000,00.

34/49 |

Considere a e b como quaisquer nimeros reais positivos e
diferentesde 1. Assinale o quefor correto.

01) Se log, a>1, entdo log, b <1.
02) log, a—-log, b =log, ab-log, ab.
04) Se log, a >0, entéo log, b <O0.

1 (1
OS)Se(EJ <(§j ,entdo a<h.
16) a=log, (b®).
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35/50

Em redacdo as  fungBes  reas f(x) =-3x+5,

g(x) =3x% —4x+1 e h(x) = 2°%, assinale o quefor correto.

01) O gr&fico da funcdo (fog)(x) € uma pardbola de
concavidade voltada para baixo.

02) A funcdo (f o f)(x) élinear e crescente.

04) (hog)(0)=1.

08) O gréfico da funcdo I(x) = f(X)g(x) intercepta o eixo x
em trés pontos distintos.

16) A funcdo inversade (ho f)(x) €umafuncdo exponencial.
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